
 

 

 

      ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 14/12/2021 
 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
ΘΕΜΑ: «Μη λειτουργία του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Ωραιοκάστρου, σε 

οικισμό παλιννοστούντων ομογενών από το 2005, λόγω διαφωνιών 
της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Στο Ωραιόκαστρο της Θεσσαλονίκης και εντός οικισμού παλιννοστούντων Ποντίων 
ομογενών εκ της πρώην Σοβιετικής Ενώσεως βρίσκεται ο ναός του Αγίου Γεωργίου 
ρωσικής τεχνοτροπίας, ο οποίος χτίστηκε το 2005 με αποκλειστικά έξοδα του Ποντίου 
ομογενή Προκοπίου Κεσίδη προς εκπλήρωση προσωπικού του τάματος. Η κατασκευή 
του είναι εξ ολοκλήρου από ξυλεία η οποία εισήχθη από τη Σιβηρία και βασίστηκε στην 
τεχνική της μη χρησιμοποιήσεως ούτε ενός ήλου για την αποπεράτωσή του. Είναι 
ρωσικής τεχνοτροπίας ως μορφή ναού συναντώμενη στις ρωσικές περιφέρειες. Οι 
τρούλοι του είναι χρυσού χρώματος και αποτελεί πραγματικό κόσμημα για όλη την 
περιοχή, ορατή εξ αποστάσεως. Ως γνωστόν, μεγάλη μερίδα Ρώσων πολιτών ή 
προερχομένων εκ Ρωσίας, όπως οι ομογενείς μας, διακατέχεται από ευλάβεια προς την 
Ορθοδοξία η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της ιστορίας και του πολιτισμού τους. 
Αυτή η Ορθοδοξία συνδέει μεταξύ των άλλων τους προερχόμενους εκ Ρωσίας πολίτες 
και ομογενείς με την Ελλάδα. Παρόλα όμως αυτά η εκκλησία του Αγίου Γεωργίου δε 
λειτούργησε από το 2005, ένεκα διαφωνίας κατά την ιστοσελίδα Thess.gr της 5ης 
Δεκεμβρίου της τοπικής Μητροπόλεως. Παρουσιάζεται λοιπόν το οξύμωρο γεγονός, 
εντός ενός οικισμού αποκλειστικά παλιννοστούντων και ρωσικής καταγωγής πολιτών να 
μη λειτουργεί μια εκκλησία από κατασκευής της το 2005 που κτίσθηκε αποκλειστικά με 
χρήματα ενός ομογενούς εκπληρώνοντας ένα τάμα του, η τοπική Μητρόπολη που δεν 
είχε την παραμικρή οικονομική συνεισφορά να διαφωνεί, σύμφωνα με το δημοσίευμα, 
με την έναρξη της λειτουργίας της και να μη λειτουργεί, αναγκάζοντας τους κατοίκους 
του οικισμού για τις ανάγκες εκκλησιασμού τους να μεταβαίνουν σε όμορες ενορίες. 
Από όσο δε γνωρίζουμε η ελλαδική Εκκλησία δεν έχει την ίδια στάση πανελλαδικά 
έναντι των πλέον 600 λειτουργούντων παρανόμως και άνευ αδείας τζαμιών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε ως αρμοδία Υπουργός και Θρησκευμάτων να μεσολαβήσετε στην Ιερά 
Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Θεσσαλονίκης προς άρση των 
διαφωνιών της για την έναρξη λειτουργίας του Ιερού Ναού Γεωργίου Ωραιοκάστρου. 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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